
Dette et balance des paiements 
(Voir p. 277, no 2) 

 

Données : 
 

 Situation de l'Argentine (données fictives)       

      

  (milliards de $)      

A 300 PIB    

B 56 Exportations    

C 200 Dette extérieure initiale    

D 12 Capital arrivant à échéance    

E 21 Nouveaux prêts accordés par l'étranger    

      

  (pourcentage)      

F 8% Taux d'intérêt sur la dette    
 

Questions : 
Calculer :  

• Dette/PIB 

• Intérêts à verser 

• Service de la dette/Exportations 

• Flux nets de ressources 

• Dette finale 

 

Outil : 
 
Balance commerciale Paiements Recettes Solde 

Biens et services Importations Exportations   

Revenus de placement (intérêts sur la dette) Intérêts versés Intérêts reçus   

Total       

    

Balance des capitaux Sorties Entrées Solde 

  Remboursement Nouveaux prêts   

 

(Réponses au verso…)  



Réponses : 
 

  (milliards de $)   

A 300 PIB 

B 56 Exportations 

C 200 Dette extérieure initiale 

D 12 Capital arrivant à échéance 

E 21 Nouveaux prêts accordés par l'étranger 

   

  (pourcentage)   

F 8% Taux d'intérêt sur la dette 

 

 

 

  C/A Dette (initiale) / PIB 0,667 ou 66,7 % 

G C × F Intérêts à verser (milliards $) 16 

H D + G Service de la dette (milliards $) 28 

  H/B Service de la dette / Exportations 0,50 ou 50 % 

I E – D Solde de la balance des capitaux (milliards $) 9 

  I – G Flux net de ressources (milliards $) -7 

  C + I Dette finale (milliards $) 209 

 

 

Balance commerciale Paiements Recettes Solde 

Biens et services 49 56 7 

Revenus de placement (intérêts sur la dette) 16 0 -16 

Total 65 56 -9 

    

Balance des capitaux Sorties Entrées Solde 

  12 21 9 

 

 

 


